

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvernyolcadik évfolyam.
17-ik szám.
Csütörtök, 1916 február 17.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Valona ellen nyomulnak csapataink.

Olasz városok légi bombázása.

Briandot inzultálták Rómában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Rómából jelentik kerülő uton Zürichbe, hogy Briand francia miniszterelnök megérkezése alkalmából a pályaudvar előtt a tömegből néhány éles fűtyszó hallatszott. Egy hang azt kiáltotta:

— Ez is egy vérzúzó!

A kiáltozó olasznak sikerült nyomtalanul eltűnnie, s így az ott termelt detektívek hiába keresték.

Légi harcok Kelet-Galiciában.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Kelet-Galiciában ellenséges repülőök fokozott harci tevékenységet fejtettek ki, de **eredmény nélkül.**

Tarnopolctól északnyugatra egy német harci repülő **leszedett** egy orosz repülőgépet; utasai **meghaltak.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

800 métert elfoglaltak az angol állásokból. — Összeomlott francia támadások.

A német főhadiszállás jelenti: Yperntől délkeletre csapataink alapos ágyú- és aknátüz előkészítés után mintegy 800 métert elfoglaltak az angol állásokból; az árkok megszállt legénységének nagyrésze elesett, 1 tisztet és néhány embert elfogtunk.

A lens—bethumei műuton eredményes robcantás után, **megszállottuk a tölcser szélét;** az ellenség folytatja Lens városának és külvárosainak ágyuzását.

A Sommetól délre a franciák eredménytelen kézigranát támadásait az éjszakába belenyúló heves ágyuharcok váltották fel.

Reimstól északkeletre a franciáknak fojtógázok alkalmazásával végrehajtott **támadó kísérletei hatástalanok maradtak.**

Az ellenség Champagneban erős tüzérségi előkészítés után gyengébb támadást intézett a Tahuretól északnyugatra levő új állásunk ellen; **könnyen visszavertük.**

A Maastól keletre az ellenség élénk tűz alá vette a Flabas és Ornes közötti arcvonalunkat.

Franciák **éjjeli támadása** az Ober-Septnél fölük elragadott állás előtt **összeomlott.** (Min.-eln. s.-oszt.)

Három olasz város légi bombázása

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Luganoi jelentés szerint Milano városán kívül ugyanazok az osztrák és magyar pilóták a milanoi erődre, valamint **Grecco, Turro és Monza városokra is dobtak bombákat.** Több embert megölték és mintegy harmincan megsebesültek.

15 orosz tábornokot megfosztottak állásuktól.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Pétervári jelentések szerint a nyugati fronton újra csoportosítják az orosz haderőket. Híre jár, hogy a legutolsó bukovinai offenzíva kudarcra miatt **15 orosz tábornokot megfosztottak állásuktól** vagy pedig rendelkezési állományba helyezték.

Tizenegy repülőgépünk Milano ellen

Bombákat dobtak a pályaudvarra és több gyártelepre.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Egyik repülőrajunk, amely tizenegy repülőgépből állott, Milanóban a pályaudvarra és gyártelepekre **bombákat** dobott. Hatalmas füstgomolygást észleltünk. Figyelőtisztjeink nem törődve az ellenség tüzérségi tűzével és védő repülőgépeivel, tervszerűen végezték a

bombázást. A légi harc az egész vonalon **javunkra dőlt el;** az ellenséges repülőök visszavonultak. Azonkívül több repülőgépünk egy schio-i gyarat látható eredménnyel bombáztak. Az összes repülőgépek **teljes épségben tértek vissza.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az olaszok súlyos veszteségeivel visszavertük a támadásokat.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A karinthiai arcvonalon az ellenséges tüzérség a Seisera és a Seebach-völgy mindkét oldalán, Raibitól nyugatra levő állásainkat bombázta; éjjelkor élénk tüzelést kezdett a Fella-völgy és Wischberg közti arcvonalun ellen.

Flitschnél az olaszok támadásait intéztek a Rombon területen levő új állásaink ellen. **Nagy veszteségeik mellett visszavertük őket.**

A tengeremléki harcvonalon a heves ágyuharc tovább tart. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Valona ellen nyomulnak csapataink

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Tribuna Brindisiből azt a jelentést kapja, hogy az Albániában való előnyomulásra kirendelt hadsereg egy része **magyar katonákból áll.** Ha a szövetségeseknek sikerülne a San Gio-



Forman

Szelencze ára 40 fillér.

nátha ellen

Mint szeretetadomány a táborban kívánatos. (Tábori levélben portómentes)

vanni di Meduán át történő élelmiszér-szállítást megakadályozni, — akkor az osztrák-magyar hadvezetőséget az aibániai hadműveletek abbahagyására tudnák kényszeríteni. Valona bevehetetlen. A járhatatlan utakon és a jól fegyverzett és ellátott olasz csapatok erején megtörik az osztrák-magyar csapatok minden támadása.

(Ugyanez a jelentés, mely február 8-ikán kelt, **bevehetetlennek mondotta Elbasszánt és Durazzot is.** Ha megállapítása Valonát illetőleg is csak ennyire hiteles és megbízható, akkor rövid időn belül hatalmas csapás és keserves csatlódás éri majd Olaszországot a Balkánon is.)

A turáni fajok jövője.

Nagy időket élünk, s még nagyobbakra kell elkészülnünk. A háboruba keveredett népek egyszer mégis csak megburátkoznak a béke gondolatával, s ekkor következnek el a még nagyobb idők, amelyekben nemcsak a tartós békét kell megalapozniok, hanem jövő fejlődésük biztosítékait is megszerezniök a most harcban álló népeknek.

Fontos jelensége a háborus állapotoknak, hogy Európa három turáni származású népe: a török, bolgár és magyar, már is egyesült nemzeti érdekei megóvására és védelmére; s ha valaki csak félig nyitott szemekkel tekint a jövőbe, lehetetlen meg nem látnia, hogy a közös védelem parancsolta alkalmi egyesülés, a békés jövőre valóssággal világjelentőségű kihatásokkal bír.

Véres századok ellentétei simultak el rövid pár hónap alatt, s a valamikor szemközti álló európai turáni fajok ma egy sorban karöltve állanak, hogy fajuk védelmét, megmaradását biztosítsák. Így lett aktuálissá a turáni kérdés, s így vetődött fel az ötszáz milliónyi turáni nép sorsa és elhelyezkedése a világ többi népei között.

Már is megindult a messze Ázsiában és az itt, Európa földjén lakó turáni testvérek között az érintkezés, a fajrokoni, már-már feledésbe ment kapcsolatok megújítása és fölfrisítése. Az ország közvéleménye ebben a tekintetben nagyon érdekes eseményekre készülhet el, amelyekről azonban már most beszélni sem nem időszerű, még kevésbé opportunus.

Az események el fognak következni, mint előhírnökei az összes turáni népek egyesülésének, s ebben az egyesülésben reánk, magyarokra vár a vezetés szerepe, vagy — talán így helyesebb — magunkhoz kell ragadnunk a vezetés szerepét.

Ma, amikor állami és hadi érdekek gátat vetnek a gondolat szabad kifejtésének, — talán elég ennyi is a turánság jövőjéről. Talán elég annyit mondani, hogy ötszáz milliónyi turánság él egymás mellett, amely nagy erejének tudatára ébredt és mint faj, keres és akar boldogulást a világ többi népei között.

Olyan gondolat ez, amelyben minden magyar embernek egyesülnie — kell. Tegyük félre a személyes ellenszenvet, az érdek elkülönültségeket, minden néven nevezendő antipátiáinkat és sérelmeinket, s minden erőnkkel szeretetünket, buzgalmunkat, akaratunkat erre a gondolatra irányítsuk.

Menjünk azok után, akik ennek a gon-

dolatnak apostolává, terjesztőivé vállalkoztak. Álljunk minden kérdés mellé, amely a turánság érdekeit szolgálja, habozás nélkül valamennyien. Meg kell figyelniük, hogy az ottomán birodalomban maga a Magas Porta, Bulgáriában a király és ma már az egész közvélemény is szolgálja a turánság összes céljait.

Nálunk egy Országos Bizottság alakult a fontos kérdés fölkarolására, s legnagyobb államférfiaink, mint Apponyi és Andrássy állanak a közvélemény elé, hogy ékesszólásuk erejével, hatalmas tudásuk érveivel vigyék át a köztudatba a turáni kérdésnek nemzetünk jövőjére való rendkívüli fontosságát.

A 39-ik gyalogezred dicsérete.

József királyi herceg a magyar katonákhoz.

A hadisajtószállásról jelentik:

A harmadik és negyedik isonzói csatának nevezett doberdói vérfürdő aranyérmes hőseinek közvetlenül a front mögött vasárnap tűzte a mellükre az érmet József királyi herceg.

A vezérkari főnök és szárnysegéde kíséretében 11 órakor érkezett meg a királyi herceg. A kert bejáratánál fogadta és csatlakozott hozzája az altábornagy a törzskarával. Azután elléptek a sorok előtti. Öt század sorfala alkotta a négyesöget. Csupa tűzben edzett, kemény, büszke legény, akinek ruganyos lépte alatt nagyot dobban a föld.

Az áhitatos csöndben egy üteg négyesdörrenése csattan el, azután fölzug a zene és a kir. herceg a front elé lépve, a következő beszédet intézte katonáihoz:

Vitéz bajtársak! Több, mint egy éve immár, hogy saját szememmel látom dicsőséges küzdelmeteket. Láttam 1914 decemberében, amikor a Kárpátok déli lejtőiről törtetek élő és ellenállhatatlan erővel űztetek ki az orosz szent hazánk földjéről át a Kárpátokon Galiciába. Duklánál láttam véres, elkeseredett harcokat, ahol sokszorosan megerősített, bevehetetlennek ismert állásokból vertetek ki bámulatos szuronyrohammal az ellenséget. Bátorhegy-nél láttam, amikor háromnegyed órai rettetes kézitusában győztetek le a hatalmas orosz támadást. Láttam Nagy-Csertesznél a 39-esek hősi támadását, amidőn a kőkemény jeges talajba nem tudták magukat beásni és napokig véreztek az orosz állás közvetlen közelében, de mégis kitarítottak és a parancsot teljesítették.

Később a karintiai hegyeken voltam tanuja, mint állatok az előttek ismeretlen terep, a hó- és jégföldre hatalmas havasok roppant fáradalmait, mindenütt visszaverve az ellenséget. És végül láttalak titeket a háboru poklában, a doberdói fensíkon, ahol ércfalnál erősebbek voltatok, amikor az egész olasz hadsereg számtalanszor és tízszeres túlerővel támadt reátok és ti egy tapodtat sem mentetek vissza. Ha pedig valahol áttörték soraitokat és állatok elvesztet, viharoként támadva sebesültjeitek is fegyvert ragadtak és újra megszerezték az az elveszett földet.

Dicsőséges mult ez, fiúk, amelyre mindenünk büszke lehet. Ha visszagon-

dolok e harcokra, fájdalommal emlékszem sok derék, hős honfitársunkra, akik mindentek feláldozva, életükkel fizették meg a nehéz küzdelmeket. És ha valamelyikünk, ti vagy én, a háboru után ismét elkerül megpróbáltatásainak helyére, — e sok hős vérével megmentett tájakra, — templomi szent áhítat veend rajtunk erőt az elesett bajtársak sírjánál. Hitünk az, hogy van igazság; hitünk, hogy az Isten a legszebbel, a legjobbal jutalmazza a hősokeket, akik életüket adták oda a hazáért.

Higgyétek el, hogy örömmünnepek nekem a mai nap, amidőn Felséges Urunk tizenkét arany vitézségi érmet adományozott nektek. Sajnos, nincsenek mind itt, keűd elesett, néhány sebesült és beteg. Felséges Urunk nevében tűzöm az érmekeket a hősoke mellére. Teszem ezt azzal a benső, törhetetlen meggyőződéssel, hogy jöjjön bármi, ti ezentul is a helyeteken lesztek. Igaz, legbensőbb óhajom, hogy az Uristen kísérsen, óltalmazzon mindnyájatokat, hogy épen és egészségesen térjete vissza, boldogságot hozva családi tűzhelyetekhez. Egész szeretetem és ragaszkodásom kíséri minden lépéstekeket és ha jönnek vészes percek, higgyéte el, hogy veletek lesztek, mint mindig!

A fejedelmi szózatot a katonák könyes szemmel halgatták végig. Az érmeke kiosztásakor a fenség még külön beszélgetett a kintüntetettekkel is.

Az ünnep végén a kir. herceg a hősoke közé állott és négy magyar ezred meghajotta a zászlaját, a dísz-századok pedig tisztelegve vonultak el előtte.

A becsületes tolvaj.

Egy ezresbankó kalandja.

Vasárnap délben Wébel makói adótárnok címere levél érkezett Szegedről. A borítékban egy ezerkoronás bankó volt és mellette egy levél „Egy családapa” aláírással.

Azt közölte vele a levélíró, hogy három évvel ezelőtt a pétervári vásárcor, pénzváltás alkalmával, tévedésből magához vette a bankjegyet, de azután restelte visszaküldeni; mint-hogy most katona és nemsokára a harcterre megy, nem fér a lelkére, hogy magával vigye a pénzt, hát inkább visszaküldi.

Erdekes előzménye van a levélnek:

Három évvel ezelőtt, a péterpáli vásár napján Wébel Béla makói adótárnok arra a kellemetlen fölfedezésre jutott, hogy ezer koronája hiányzik. Jelentést tett főnökének, s vizsgálatot kért maga ellen, de a hivatalos vizsgálat sem tudott mást megállapítani, mint hogy az ezer korona hiányzik. Valószínű volt, hogy valakinek többet fizetett ki ezer koronával, de ezt nem lehetett megállapítani.

Miután nyilvánvaló volt, hogy semmi rendellenest nem követett el, nem büntették meg, de az ezer koronát záros határidőn belül, hónapi részletekben bizony meg kellett neki térítenie.

A szegény adótárosra, akinek nyolc gyermeke van, roppant súlyos volt ez a csapás. Három esztendő alatt azonban visszafizette az ezer koronát.

Most a Szegedről küldött levéllel kiderült a három esztendő titok: az adótáros megszabadult egy kellemetlen és kínos helyzetől, s visszakarta keservesen „megtakarított” ezer koronáját.

Színház.

Műsor:

Szerdán: „Heidelbergi diákélet“, színmű 3 felvonásban.

Csütörtökön: „Heidelbergi diákélet“, színmű 3 felvonásban.

Pénteken: „A császárné“, operett 3 felv.

Szombaton: „A madarász“, operett 3 felv.

HIREK.

— **A fakompetencia kiadása.** A városi tanács Kondor Kálmán főszámvevő előterjesztésére értesíti a közönséget, hogy az 1915. évi kompetencia fát ölenként 30 koronás árban folyó hó 15-i étől kezdve a házipénztárban kiváltandó utalvány ellenében adja ki a monostori erdőről. A fát április hó végéig kell elszállítani.

— **Három fia halt hősi halált.** Bajáról jelentik: Beidéztek a városházára Szabó Mihály napszámost, hogy átvegye ott az orosz harctéren elesett fia hagyatékát. Elmondotta a szegény ember, hogy már a harmadik fia halt hősi halált. Az egyik Sabácnál esett el, a másik a Doberdón, a harmadik most Oroszországban.

— **Leforrázott mozdonyvezető.** Tolácsi Róbert máv. mozdonyvezető debreczeni lakos, aki Szabó Miklós máv. mozdonyvezetővel együtt utazott a gepen, az észlelt hiba következtében leszálit a gépről, hogy azt megvizsgálja. Eközben a gőzvezetéken kalapácsütéssel próbált segíteni, de alig ütött rá vagy kétszer, a csavar kiugrott, s a gőz az arcát és a kezét, valamint a lábait bokáig összezséjezte. Sérülésével azonnal a kórházba szállították.

— **Detektíveket keresnek Szerbia részére.** A belgrádi cs. és kir. katonai vezérkormányzóságnál több detektívi állás jött üresedésbe. A másodosztályú detektívek 2160, az elsőosztályúak 2400, a másodosztályú detektívfelügyelők 2800 és az elsőosztályú detektívfelügyelők 3000 korona évi fizetésben részesülnek. Lakpénz valamennyiük részére évi 600 korona. Azonfölül négy izben, minden ötödik évben 250 koronás előléptetésben részesülnek. A végleges alkalmaztatás hat havi próbaszolgálat után történik.

— **Ötven ezer órjára.** A cs. és kir. hadügyminisztérium sajtóirodája jelenti: László János 300-ik honvédegyalozezredbeli tizedes azok közé a fáradhatatlan és tettekre sz katonák közé tartozik, akik mindenkor arra törekcsenek, hogy az elenségnek kárt okozzanak. Szakadatlan harctéri szolgálata alatti különösen a felderítésben tett csapatának jó szolgálatakat. Saját jelentkezésére nem kevesebbszer, mint ötven ezer küldték ki órjára, s rendszerint hasznos adatokkal tért vissza. Félelmet nem ismerő elszántsága jutalmául a 2-ik osztályú ezüst vitézségi érmet kapta meg. Az ellenség minden ébersége ellenére állásáig lopódzott előre, itt nagy nehézségek között egy házat gyújtott fel, miáltal az ellenség egyik támaszpontját vesztette el, mi pedig célponthoz jutottunk.

— **Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!**

— **Szerencsétlenség a román határon.** Predealból írják: Predeal közvetlen közelében, a Plojesti felé vezető vasuti vonalon borzalmas vasuti szerencsétlenség történt. Hat román munkás felült egy szekérre, hogy munkába menjenek. Utközben elaludtak és így nem vették észre, hogy a vasuti vonal mellett haladó országútnak arra a pontjára értek, ahol az ut a sinpárt keresztezi. A lovak vezető nékül huzták a kocsi és gépiesen folytatták utjukat a keresztezésnél is, ahol egy arra haladó tehervonat elkapta a szekeret és lecsapta a tölésről. A 6 paraszt közül 4 nyomban meghalt, kettőnek azonban semmi baja sem történt.

— **6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételtk.** Jelentkezhetnek délelőltől 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szűcs Iona ref. 21 hónapos, Magyar László ref. 2 napos, Resze Mária r. kat. 6 hónapos, Ugrai János r. kat. 18 éves, özv. Nagy Sándorné Csicsódi Sára ref. 33 éves.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. SZ.

Ingtalanok forgalma.

Faragó Györgyné Kiss Erzsébet veszi a debreczeni 12037. sz. tjtjvben foglalt 6 hold 1350 négyszögöl ondódi földet Kiss István és neje Lugosi Juliánától 8820 koronáért.

Nagy Mihály és neje Molnár Eszter veszik a pusztas-ebsi 72. sz. tjtjvben foglalt tanyaföldnek Csizsár Istvánt illető felerészét 31,500 koronáért.

Tolvaj Gábor és neje Faragó Eszter veszik a debreczeni 11,174. sz. tjtjvben foglalt 96 négyszögöl majorsági földet Török József és neje Pócsi Juliánától 5100 koronáért.

Jeney Péter és neje Szabó Zsuzsanna veszik a cseri 108. sz. tjtjvben foglalt 7 hold 935 négyszögöl kaszálót Kozma József és neje Magyar Sárától 5400 koronáért.

Tamás István és neje Daku Erzsébet veszik a debreczeni 7445. sz. tjtjvben foglalt Pacsirta-utca 24. sz. házat Török Gábor és neje Boroki Zsuzsannától 18,000 koronáért.

Besenyei Sándor és neje Nyiri Zsuzsanna veszik a debreczeni 1593. sz. tjtjvben foglalt 61 négyszögöl homokkerti szőlőt a debreczeni kölcsönös segélyzótól 1800 koronáért.

Róth Mór veszi a debreczeni 3491. sz. tjtjvben foglalt 274 négyszögöl majorsági földet Geréby Páltól 802 koronáért.

Hegedüs Péter és neje Pinczés Borbála veszik a debreczeni 10291. sz. tjtjvben foglalt 10 hold 725 négyszögöl ondódi földet özv. Molnár Mihálynétól 18,000 koronáért.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: **Lesueur Dániel.** 146.

— Azért megyek Japánba, hogy ezt meg tudjam, — felelé Maud.

Tíz perccel utóbb Hawksbury bejelentette magát Omiroff hercegnél.

— Nos? — kiáltá a herceg. — Mi újság? Beszélt Delchaume segédeivel?

— Kedves hercegem, többé nincs szó a Delchaume-al való párbajáról.

— Ah!

— Az imént más ellenfélre vágyott. Aki rangjához és állásához méltó. Elhoztam hát.

— Ugyan és ki volna?

— Én.

Boris herceg fölugrott.

— Megörült?

— Legkevésbé sem. Nem-e autójába ültetett az imént lakája mellé, akit itt hamis néven mutatott be, hogy velem együtt párbajsegédjéül szogáljon?

Omiroff hangosan, jóízűen, fékezetlenül föl kacagott:

— Azt hiszem, ez nagyon humoros dolog volt?

— Tökéletesen osztom véleményét. És bevallom, engem is felségesen mulattatott, — felelé a lord.

— Hát ez az én derék gavallérom elárulta magát? — nevetett egyre a herceg.

— Igen. Elárulta magát.

— Ostoba. Ez volt az egyetlen mód lecsökkenteni Delchaume mámoros gögjét afőlött, hogy velem megverekedhet.

— Nos, ezt a párbajt most az én számlámra írjuk, — felelé a lord.

Könnyedén, mosolyogva, játszi hangon beszélt, úgy, hogy a herceg pillanatig sem hitte szavai komoly voltát.

— Ön tréfál, kedves Hawksburym!

— Oly kevésbé, kedves Omiroffom, hogy félórán belül Páris legkompetensebb párbajsegédei állanak rendelkezésemre, akik pillanatig sem fogják elvitatni súlyos megsértett voltom és jogom a legkomolyabb elégtételnek a kövételésére.

A herceg elkomolyodott.

— Legyen. De ön talán nem tudja, kedves lordom, hogy e szándékával milyen nagy örömet szerez nekem.

— Tudom. S nem haragszom érte. Annál kevésbé, mert az örömben osztozunk. Ön nem akart Delchaume-al megverekedni, én pedig nem akartam, hogy Delchaume megveredjék önrel.

— No lám . . . s ugyan miért?

Hawksbury csak egy közömbös mozdulattal felelt, amely ennyit jelentett:

— Kétségbe vagyok esve, hogy nem eléghetem ki kíváncsiságát.

A herceg nyugtalan, sötét tekintetű vetett rá, amely mintha emésztő aggodalom föl-villanását árulna el . . .

De ez csak pillanatig tartott, s már ismét ajka körül lebegett az öntelt mosoly. Minő eszelenség, összeköttetést vonni ez angol főur okai és ama sötét dráma indító okai között, amely az ő féktelen gyűlöletét fakasztotta Delchaume iránt. Talán nem is annyira gyűlöletet, mint inkább a természetszerű félelmet a Francine férjétől?

Ínkább átengedte magát a mámoros öröme-nek, hogy egy ilyen ragyogó, társadalmi hírnévet csak emelő párviadalnak néz elébe, s nem olyan ellenféllel áll szemköz, akit, igaz, minden áron megölni kíván, de nem párbajban és nem saját kezével.

— Ah, kedves lordom, hogyan eseteljem ön előtt a boldogságot, ez új párbaj fölött.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u, 7,

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben.

16 ásványvízforrás, ivó- és fürdőkurák. || Évi látogatások: 70,000 fürdővendég és 12,000 turista. - || 130 kilométeres fenséges erdőutak z magaslati vasnt. Színház, hangverseny stb. zórakozás.

A harcban résztvevett

cs. és kir. osztrák és magyar, valamint a német császári, a török ottomán és végül a bolgár hadsereg tagjai **messzemenő kedvezményben részesülnek**, s a szabadalmazott buschteradi és az aussig-teplitzi vasuton **teljesen ingyenes utazást élveznek.**

Felvilágosítást ad és prospektust küld

a városi tanács.

HARCTÉREN elesett HŐSÖK

exhumálását és hazaszállítását jutányosan, fél-áru vasuti szállítási engedéllyel, exhumálási engedély kieszközlését, külön sirban fekvő hősök sirjának hatósági pontos megjelölését vállalja

Gábor és Tsa Budapest

VI. Teréz-körút 25. Telefon 95-82.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltek. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt: Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4. intézendők.

Betonnak, Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, lagyagmentes

kavics és homok

kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

Jókai-utca 25. számú

HÁZ jutányos árban ELADÓ

Pénzkeresethez

könnyen hozzájuthatnak **ügynökök, rokkant katonák**, sőt még **nők** is, magánvezőknek, magas jutalék mellett, oly cikkeknek eladásával, amelyek minden háztartásban nélkülözhetetlenek és amelyek szociáliságáért 35 év óta fennálló cégünk szavatol. — Megkeresések „P. S. 1101.” **Rolf Mosse Prag, Graten 6.** intézendők.

Hősi halált halt katonáink

exhumálását hazaszállítását a hatósági okmányok és a harcéri utazási igazolványok beszerzését vállalja

HALMOS GYULA

Budapest, V., Szabadságtér 5. I. 8. Telefon 32-00.

NÉV JEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4-12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.